Escape Game PROF: Dans les pas de Dimitri...

L’ensemble peut se séparer en 2 groupes (ou méme 3 groupes) :

groupe 1 : code 3 chiffres (dynamite) + code a 3 chiffres (caisse noire) + code a 3
chiffres (tubes a essais) + code a 4 chiffres (points a relier) + code a 3 chiffres
(densimétre)

groupe 2 : code a 3 chiffres (QCM) + code a 3 chiffres (mots croisés) + code a 4
chiffres (encre invisible) + code a 4 chiffres (puzzle) + code a 2 chiffres (ou 3 chiffre si
on compte 084) (classification originale avec ?)

ATTENTION CONSEILS :

il faut faire défiler le ppt de présentation tout le temps de I'escape game, un indice
s’y cache...

Plastifier touts les documents et laisser a disposition des feutres effacables pour que
les joueurs puissent écrire sur les documents

Mettre a disposition des calculatrices la ou cela est nécessaire

Imprimer et plastifier plusieurs classifications périodiques et les déposer la ou cela est
nécessaire

groupe 1

a) classification périodique vide avec des cases grisées ( Azote, Tellure, lode,

Dysprosium, Américum) et une classification périodique pleine pour retrouver le mot
DyNAmlte, avec ce mot correspond la formule développée parmi un choix de
formules développée, quel produit est contenu dans I'élixir... ce qui compléte
I'équation et ajustement des coeff stoechio, ce qui donne un code a 3 chiffres
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Le code a 3 chiffres correspond aux coefficients de I'explosif utilisé

et aux principaux composants de l'air

Le code a 3 chiffres correspond a I'explosif utilisé et aux principaux composants de l'air

(4-6-1) code permettant d’ouvrir un cadenas sur le coffre renfermant la classification
périodique

b) Classification pér avec dessin caisse noire. il faut additionner les n° atomique de Ca,
I, S, Se, N, O, |, Re et obtient un code (20+53+16+34+7+8+53+75=266) ce qui
permet d’ouvrir le cadenas du coffre noir qui contient un flacon compte goutte de
AgNO:s.

Le flacon de nitrate d’argent sera utile dans une autre énigme ou vous aurez disposé 6 tubes
a essais numérotés de 1 a 6. Vous ouvrez mettre une solution de NaCl dans les tubes 1-3-6



et de I'eau déminéralisé dans les tubes 2-4-5, et le code a trouver sera le code 245 qui libére
un cadenas du coffre renfermant la classification périodique
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c) Relier les points en fonction des « phrases » en bas du document, cela révéle le code
1065 qui ouvre un cadenas qui enferme la classification périodique

;. TABLEAU PERIODIQUE DES ELEMENTS . ..
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e) Densimétre : dans une éprouvette, verser du substitut de white spirit, placer dans son
étui un densimétre entre 800-900, les joueurs plongent le densimétre dans
I'éprouvette, cela donne 875, le code du cadenas a ouvrir qui libére la classification

périodique
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Groupe 2 :



a) 2 mallettes (2 codes a 3 chiffres) avec QCM (somme des résultats)=code mallette n°1
comportant bougie et allumettes et mot croisé ( a 3 chiffres)

QCM :

1 : Si un composé présente une masse molaire de 12 g.mol!, alors une masse de 24g
correspond a une quantité de matiére de : 0,5/ 1/ 2mol

2 : quelle est la masse de 2 mol de chlorure de sodium (M=58,5 g.mol") : 29/58,5/ 117g
3 : la masse molaire moléculaire de la caféine CsH1oN4O- est de 182/194/210 g.mol’
(code 313)

b) mots croisés : (FOU=109) cela ouvre la mallette contenant un papier avec écriture a
I'encre invisible (jus de citron) qui doit étre révélé avec la bougie...(ATTENTION,
prévoir des feuilles en plus au cas ou cela brile) Cela fait apparaitre le code 1869
qui permet d’ouvrir un cadenas qui enferme le tableau périodique

c) puzzle (découper selon les traits et laisser défiler le ppt de présentation ou la date de
publication de la classification apparait (ATTENTION il est important que le ppt défile
en contiinu), cela permet de trouver le code 1203 qui ouvre un cadenas du coffre
enfermant la classification périodique

e) Classification originale avec les ?, en face on met une classification actuelle, les
candidats doivent comparer et trouver les éléments manquants, il suffit d’additionner
les n°atomiques de Sc, Ga et Ge ce qui donne le code 84 (ou 084) qui ouvre un
cadenas du coffre contenant la classification a délivrer.



f)

A la différence de ses pridécessears, Mendeleicy
formale explicitement en guoi son tableau
constitue un outil danalyse théoripue
des proprictés de la matiére  « Les éléments
chimigues, lopsguls sont opdonnés par masse
atomigue ., montrent une périodicité de
lears propriétés chimigues. » /I est ainsi possible
de prédipe certaines proprictés des éléments i
partiy de lear masse atomigue, Le génie de
Mendeleier est d avoir pensé a intégrer d arance
dans le tableau plusicars corps simples restant

FJorcément & décourri. / ladsse done des cases vides ;o "o,

(notées 7) pour pouroir y insérer ces éléments
inconnus dont i prédit les proprictés, Une fois
trourée, cette logigue parait évidente, méme si elle
résulte dune longue riflexion !

LES SYMBOLES DES ELEMENTS

MANQUANTS VOUS AIDERONT A
TROUVER LE CODE...
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OCHOBANNOR HA HXb ATOMHOMD BbCH H XHMEYECKOM b CXONCTED

Ti=50 Zr= 90
Nb = 94 Ta=182
Cr=52 Mo= 96 W=186.
Mn=55 Rh=1044 P1=1974
Fe=56 Ru=1044 fr=198
Ni=Go=39 PI=106¢ Os=199,
H=1 Cu=634 Ag=108 Hg=200
Be= 94Mg=24 Zn=652 Cd=112
Betl Al=274 2270 Ur=116 Au=ig7
C=12 Si=28 ?=726 Sn=118
N=14 P=31 As=75 Sbei22 Bi=210
0=16 S=32 Se=794 Te=128
F=19 Cl=35 Br=80 |af27
K=39 Rb=854 Cs=133 Ti=204
Ca=40 Sr=87¢ Ba=137 Ph=207
?245 Ce =92
Er=56 La=94
Yi=60 Di=95
In=756Th=118
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